>

| SOLUCION
FACULTAD DE INGENIERIA
ECUACIONES DIFERENCIALES
TERCER EXAMEN PARCIAL (TEMAS 4 Y 5)
SEMESTRE 2014-1
| > restart

CON LAS CONDICIONES INICIALES DADAS

SU PRIMERA DERIVADA PARA UN INTERVALODE 0<t<3

| >
| RESPUESTA 1a)
2
> Ecuacion := % y(t) +16y(t) =64 (t —2) Heaviside(t —2) cos(3t—16)
t
2
Ecuacion := 32 y(t) +16y(t) =64 (t —2) Heaviside(t —2) cos(3t—6)
t

=> Condiciones :=y(0) =1, D(y) (0) =0;

i Condiciones:=y(0) =1, D(y) (0) =0

| > with(inttrans) :

> TransLapEcuacion := simplify(subs(Condiciones, laplace(Ecuacion, t,s)))

_64e %% (£ —09)

1) UTILIZANDO EXCLUSIVAMENTE TRANSFORMADA DE LAPLACE (sin usar dsolve):
a) (15/100 puntos) OBTENER LA SOLUCION PARTICULAR DE LA ECUACION DADA

TransLapEcuacion := 5 laplace(y(t),t, s) —s+ 16 laplace(y(t),t,s) = 5
($+9)

=> TransLapSolucion := simplify(isolate( TransLapEcuacion, laplace(y(t),t,s)))

-2s 2 -2s 5 3
TransLapSolucion := laplace(y(t), t, s) = 64e "°s"—576¢e . +5°+18s°+81s
(+9)" (s +16)

[ > SolucionParticular := simplify(invlaplace( TransLapSolucion, s, t))

SolucionParticular ;= y(t) =cos(4t) — 44090 Heaviside(t —2) sin(4t—8)

+ 34894 Heaviside(t —2) sin(3t—6) + 674 Heaviside(t —2) cos(3t—6) t
— 158 Heaviside(t —2) cos(3t—6)

[RESPUESTA 1b)

> plot([rhs(SolucionParticular), rhs(diff (SolucionParticular, t)) ], t=0..3, color = [red, blue])

2013 NOVIEMBRE 15

b) (15/100 puntos) GRAFICAR - JUNTAS - LA SOLUCION OBTENIDA EN EL INCISO a) Y

1)

)

©)

(4)

(%)



| FIN RESPUESTA 1)
>
| > restart
| 2) DADA LA GRAFICA DE LA FUNCION SIGUIENTE:
a) (15/100 puntos) OBTENER SU TRANSFORMADA DE LAPLACE.
b) (25/100 puntos) OBTENER Y GRAFICAR SU SERIE COSENO DE FOURIER PARA 500
| TERMINOS EN EL MISMO INTERVALDO.
>
| RESPUESTA 2 a).
| >
> p = 2- Heaviside(t —1) + (t — 1) -Heaviside(t —1) —2- (t — 3) -Heaviside(t — 3) + (t
—5)-Heaviside(t —5) — 4-Heaviside(t —5) — (t —5) -Heaviside(t —5) +2-(t —7)
-Heaviside(t —7) — (t —9) -Heaviside(t —9) + 2-Heaviside(t —9) : plot(p, t=0..10)




;> with(inttrans) :
> P = laplace(p,t, )
et—e % 42e 7 2e3%  2(et+e ¥ —2e7)

P:= +
$° S

(6)

| RESPUESTA 2 b).
| >
> r:=-2-Heaviside(t +9) — (t +9)-Heaviside(t +9) 4+ 2-(t + 7) -Heaviside(t + 7) — (t
+ 5) -Heaviside(t +5) + 4-Heaviside(t +5) + (t +5) -Heaviside(t +5) —2-(t + 3)
-Heaviside(t +3) + (t + 1) -Heaviside(t + 1) — 2-Heaviside(t + 1) : plot(r, t=-10..0)




=>
q:

-10 -8 -6 -4 -2 0

q = p +r; plot(g, t=-10..10)

=2 Heaviside(t —1) 4+ (t — 1) Heaviside(t —1) — 2 (t — 3) Heaviside(t — 3)
— 4 Heaviside(t —5) +2 (t —7) Heaviside(t —7) — (t —9) Heaviside(t —9)
+ 2 Heaviside(t —9) — 2 Heaviside(t +9) — (t +9) Heaviside(t +9) + 2 (t
+ 7) Heaviside(t 4+ 7) + 4 Heaviside(t +5) — 2 (t + 3) Heaviside(t + 3) + (t
+ 1) Heaviside(t +1) — 2 Heaviside(t + 1)
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(> L:i=10

i L:=10 )

= (L), —_

> gy = ( - ) int(q, t=-10..10)
a,:=0 (8)

) e 1. n-Pi-t _

> a, = smphfy(( 10) mt(q cos(—L ),t— 10..10))

__ 1 (L 1 _ 3
a, = n2n2 (4 (nnsm( 10 nn) +5cos( 10 nn) 10cos( 10 nn) €)]
7 9 . 9 (1
+10cos( 10 nn)—Scos( 10 nn) +nnsm( 10 nn) —Zsm(2 nn)nn))
> b_ = sim |ify((i)-int( -sin( ”'P”) t=-10 10))
n = SIMP 10 g L ) "

b,:=0 (10)

> STF := Sum(an-cos( n-Pi-t j n =1..infinity);

(11)



N (.1 (L 1 3
STF .-n:1( o (4 (nnsm( 0 nn) +5003( 0 nn) 10003( 10 nn) (11)
9

7 . 9 . (1
+10cos( 10 nn) —5005( 10 nn) +nnsm( 10 nn) —23|n( > nnj nn)

cos(i n m) ))
10

n-Pi-t _ )
=> STF500 = sum(an-cos(T), n= 1..500) :
> pIot(STFsOO, tzO..lO)

:FIN RESPUESTA 2)
| > restart

3) (30/100 puntos) OBTENER LA SQLUCION DE LA SIGUIENTE ECUACION EN DERIVADAS
PARCIALES, UTILIZANDO EL METODO DE SEPARACION DE VARIABLES CON UNA
CONSTANTE DE SEPARACION POSITIVA:

& 2( 0 -0
2 Z(x, t) +t (& z(x,t)j = Z(x, 1) (12)




| >
| RESPUESTA 3)

>Ecacion'—izxt+t2 2zxt —izxt
uacion := 2 20x,1 (at(,)—ax(,)

Ecuacion = - 2x, 1) + 2 [ = 20, 1) | = — 2(x, t
cuacion := o2 Z(x, t) ( p Z(X, )) = x Z(x, t)
> EcuacionSeparable := simplify(eval(subs(z(x, t) = F(x)-G(t), Ecuacion)))

2

EcuacionSeparable := [% F(x)j G(t) +t2F(x) G(t)) = (i F(x)) G(t)
X

dx

[ > EcuacionSeparada

(
(Ihs(EcuacionSeparabIe)—t2 F(x) (i G(t)j— (i F(x)) G(t))
G

T dt dx
= S|mpI|fy[ g(x) 0 d
. _ 2 u _ a
_ (rhs(EcuacmnSeparabIe) t" F(x) ( ” G(t)) (dx F(x)) G(t)) ]
, F(x)-G(t)
d d
QF(X)—(& F(X)) tz(% G(t))
EcuacionSeparada := Fx) =- GO

L (i Foo |

o dY dx _
EcuacionX := F(x) =
2 (i G(t))
EcuacionT := - t =
i ' G(t)
> SolucionXpos := dsolve(subs(alpha = beta- -2, EcuacionX) )
SR AE N C S
SolucionXpos:=F(x) =_Cle + C2e

B SolucionTpos := dsolve(subs(alpha=beta- -2, EcuacionT) )

s

i SolucionTpos ;= G(t) = _Cle t
> SoluicionGeneral := z(x, t) = (rhs(SolucionXpos) -subs(_C1 =1, rhs(SolucionTpos))

)
2
%+%\/1+4B2)x (%—%,/1+42jx) L

et

SoluicionGeneral :=z(x, t) = (_Cl e( + C2e

| >
| OPCION DOS
> EcuacionSeparableDos := simplify(eval(subs(z(x, t) = F(x) + G(t), Ecuacion)))
d d

: ._i 2( d _d
EcuacionSeparableDos := 7 F(x) +t ( i G(t)) el F(X)

> EcuacionSeparadaDos := lhs(EcuacionSeparableDos) — % F(x) — (% G(t))

=> EcuacionX := lhs(EcuacionSeparada) =alpha; EcuacionT := rhs(EcuacionSeparada) =alpha

(13)

(14)

(15)

(16)

(17)

(18)

(19)

(20)



=rhs(EcuacionSeparableDos) — % F(x) — (% G(t))
EcuacionSeparadaDos := i F(x) — (i F(x)) = -1 (i G(t))
dX2 dX dt

[ > EcuacionXdos := Ihs (EcuacionSeparadaDos) = alpha; EcuacionTdos
:= rhs(EcuacionSeparadaDos) =alpha

: _ 4 _(d _
EcuacionXdos := 02 F(x) (dx F(x)) =

EcuacionTdos := -t (% G(t)j =

> SolucionXposDos := dsolve(subs(alpha = beta- -2, EcuacionXdos) )
SolucionXposDos := F(x) =¢*_C1 — B2 X+ C2

B SolucionTposDos := dsolve(subs(alpha=beta- -2, EcuacionTdos) )
2

SolucionTposDos := G(t) = BT + C1
=> SoluicionGeneralDos := z(x, t) = (rhs(SolucionXposDos) -subs(_C1 =1,

rhs(SolucionTposDos) ) )

2
SoluicionGeneralDos := z(X, t) = (eX_Cl — [32 X +_C2) (BT + 1]

| >
| > restart
_FIN DEL EXAMEN
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(25)



